

СРЕДА
5
АВГУСТА

1998 год

№61 (5888)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Против сибирки
Забивать животных, в том числе принадлежащих частникам, только на колхозных бойнях; запретить реализацию продукции животноводства в неустановленных местах и без документов; директорам рынков приобрести холодильники для хранения мяса, закрыть рынок в станице Зольской. Обо всем этом говорилось на прошедшем заседании районной санитарно-противоэпидемической комиссии. Перечисленные меры должны предотвратить завоз и распространение в районе сибирской язвы. Подробности читайте в ближайшем номере.

(СОБ. ИНФ.)

Детский сад-98
Детский сад "Теремок" п. Комсомолец (заведующая Е. Б. Гарбузова) и прогимназия "Юнита" (Н. В. Макарова) стали победителями Всероссийского конкурса "Детский сад года-98", детский сад "Росинка" г. Новопавловска (Н. А. Кузина) - лауреатом этого конкурса. Поздравляем! Дипломы победителям будут вручаться на всероссийском творческом семинаре, который состоится 29-31 октября этого года в Москве. Но проживание, питание и "культурная программа" стоят 1200 рублей на человека. Детские сады считаются муниципальными учреждениями. Неужели главы администраций не найдут этих денег, чтобы таким образом поощрить детсадовых работников?

(СОБ. ИНФ.)

Выстрел в саду
15-летний подросток из с. Орловки обратился за медицинской помощью в районную больницу. Он получил огнестрельное ранение в левую часть грудной клетки из охотничьего ружья. Выяснилось, что выстрел произвел по неосторожности его товарищ двумя годами старше. Случилось это утром в саду АКХ "Орловское". По словам стрелявшего, ружье он нашел там же неделю назад в траве.

Геннадий ЗЕЛЕНСКИЙ

Позаботьтесь о своем здоровье
Неблагоприятные дни в августе: 1, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 21, 31.

Жатва - 98



Лучшие комбайнеры первой бригады АКХ "Орловское" Николай Степанович Лысенко и Иван Григорьевич Белодид.

Фото Владимира ПОКИДЬКО

Почему болеет хлеб?

- Я давно сама пеку хлеб. Люблю и знаю, как это делать. Хлеб у меня румянный, душистый и долго не черствеет. Не один мешок муки переработала. Но спекла как-то и расстроилась - положила, булки мои словно заболели: неприятно пахнут, мякиш тяжелый, тянетя. Знаю, что и другие хозяева жалуются на это. В чем тут дело? - спрашивает А. Сурокова из Новопавловска.

Консультацию по этому вопросу дает заведующая лабораторией ОАО "Пищекомбинат "Кировский" Татьяна Петровна Пивченко:

- Вы правильно подметили, это действительно болезнь, и называется она картофельной. Вызывается болезнью развитием в мякише хлеба скорообразующихся бактерий "картофельной палочки" и "сенной палочки". Бактерии попадают в муку при размоле зерна, которое заражено в процессе уборки, поэтому мука всегда может быть обсеменена в различной степени этими бактериями. Картофельная палочка при благоприятных условиях быстро размножается.

И покупатели, и контролирующие организации должны понять, что заражение "картофельной болезнью" происходит не на стадии производства хлеба и хлебобулочных изделий, а еще в момент уборки урожая, из земли. Надо стараться не создавать условий для развития этой болезни. Для предотвращения заражения этими бактериями необходимо проведение определенных мероприятий на всех стадиях: от уборки, хранения, переработки зерна до торговли. Хлеб в торговую сеть принимать разрешено не менее чем через два часа после выхода из печи. Горячий хлеб укладывают в один ряд на полки, потки для остывания. Хранение его на воле не допускается. Помещения для торговли хлебом должны быть чистыми, хорошо вентилируемыми, оборудованы контейнерами открытого типа. В домашних условиях хранить хлеб лучше в специальных емкостях, а не в пакетах. Еженощально эту емкость надо тщательно промывать мыльным раствором и затем горячей водой.



Подписка -99

Объявлена

лыготная подписка на газету

"Голос времени"

на первое полугодие.

С 1 по 31 августа стоимость газеты на 6 месяцев -

21 рубль.

Это на 2 рубля дешевле, чем в текущем полугодии.

К сведению избирателей

Депутат Государственной Думы Ставропольского края Андреенко Михаил Леонтьевич ведет прием граждан: в сентябре - 15; октябре - 13; ноябре - 10; декабре - 8 числа в здании Кировской районной Государственной администрации, кабинет № 22, с 10.00 до 14.00 часов, телефон: 4-11-13.

Его помощник, Морозов Анатолий Васильевич, принимает избирателей по понедельникам и вторникам с 9.00 до 13.00 часов по вышеуказанному адресу.

Грядут голодные времена

Постановление Правительства Российской Федерации за № 791 от 17 июля 1998 года ставит на колени большую часть россиян. С 16 августа импортные пошлины повышаются на три процента и вводится дополнительный 5-процентный налог на продажу. Этот документ противоречит действующему таможенному законодательству, согласно которому изменение ставок ввозных пошлин вступает через 180 дней после их официального опубликования и снова выворачивает карманы потребителя. Розничные цены обещают вырасти более чем на 25 процентов. К сожалению,

это не печальные прогнозы, а реальность.

Прошлогоднее постановление Правительства РФ уже увеличило пошлину на чай. В результате этого самый популярный напиток России в некоторых регионах подорожал на 60 %. На этот раз постановление затрагивает весь диапазон потребительских товаров. Так что осенью 1998 года у большинства населения не хватит денег на покупку продовольствия. Настоящее драконовское постановление продержится в силе до 31 декабря 1999 года. Срок достаточно приличный, и потребителю нужно думать, как прятнуть этот срок.

(КП)

ОБРАЩЕНИЕ Бюро краевого комитета Союза молодежи Ставрополья к комсомольцам края всех поколений

80 лет назад, 29 октября 1918 года, 1 Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи провозгласил создание Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Комсомол прошел нелегкий путь, но всегда жил интересами Родины.

Школу комсомола прошли около двухсот миллионов человек.

Комсомол не канул в Лету. Осталось его дела, его дух. Жива память миллионов людей о беспокойной юности, комсомольском братстве. Он останется в истории нашей страны, как символ мужества и героизма, беззаветного служения Отечеству.

Союз молодежи Ставрополья, являющийся правопреемником краевой комсомольской организации, продолжает в крае ее лучшие традиции.

Сегодня особенно необходимо изучение многогранной деятельности комсомола. Это нужно современной молодежи, ее союзам, чтобы

не растерять накопленный опыт, использовать его творчески.

Бюро краевого комитета Союза молодежи Ставрополья обращается ко всем, для кого комсомол не формальная, а содержательная страница в биографии, с призывом принять активное участие в работе по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 80-летию ВЛКСМ. Для их успешной реализации необходима не только моральная поддержка, но и финансовая помощь.

Средства для проведения мероприятий, посвященных юбилею комсомола, можно перечислить на расчетный счет: Ставропольпромстройбанк ОАО, БИК 040702760, ИНН 2633001333, кор/счет 30101810500000000760, р/счет 40703810000000000170.

Краевой комитет Союза молодежи Ставрополья
Пусть празднование 80-летия комсомола послужит укреплению связи всех поколений комсомольцев и современной молодежи края.

Кое-где живет еще “бытовка”



Лет 20 назад проблема бытового обслуживания сельчан считалась весьма актуальной. В частности, в нашем районе Дома быта строились в обязательном порядке и, надо сказать, строились неплохо. Что осталось от “бытовки” сейчас? Разве что воспоминания. Без работы оказались десятки, если не сотни квалифицированных специалистов. А куда бежать простому сельскому обывателю, если у него будильник звонит стабильно на 10 минут позже, чем нужно, расплывается по швам вечернее платье - наследство любимой бабушки, или приспичило в кое-то веки запечатлеть собственную ненаглядную физиономию? Если ваши знакомые или даже родственники шьют, не рассчитывайте, что вам удастся пополнить свой гардероб новой оригинальной вещью. Идите на базар, покупайте турецко-китайский ширпотреб и реагируйте с достоинством на десяток встречных дам в платьях, как две капли воды похожих на ваше.

Коммаяцам повезло. Их Дом

быта претерпел немало пертурбаций. Преобразовывался он в товарищеское общество, но долго оно не просуществовало, обанкротилось, и попросились “бытовики” снова в колхоз. С тех пор прошло года три. Полученный от хозяйства “стартовый капитал” вложили в дело, покупают ткань, шьют, продают, снова покупают ткань. 36 % от выработки идет мастеру, 5% - зажигающей Закройщице здесь - миловидная женщина, Ольга Николаевна Исаева (на снимке).

- Конечно, размах уже не тот, - говорит она. - Лет 10 назад заказы принимали на три месяца вперед, пять швей работали, вышивальщица. И дела всем хватало. Теперь остались мы с мастером. Парикмахеров было двое, остался один. Но зато мы сохранили все виды услуг: шьем легкую женскую одежду, детскую, беремся за всяку мелочевку, ремонт, постельное белье - комплектами и отдельно. За июнь-июль 170 комплектов пошли для детского лагеря. Есть часовой мастер, фотограф, парикмахер де-

лает и мужские, и женские стрижки. Можно и холодильник, и телевизор отремонтировать - из района мастер приезжает.

Берем мы недорого, платье из нашей ткани - 26 рублей, халат - 35. Люди берут с удовольствием. Можно выбрать и материал, и фасон. Хотите оборочку - пришлем, только заказывайте. Стараемся не поточно работать, а с человеком. К сожалению, покупательская способность у людей очень маленькая. Как получат пенсию, зарплату - приходят. Но как их платят, прекрасно знаем - сами который месяц без денег сидим. А под зарплату, как нас часто просят, мы шить не можем - не за что будет ткань купить.

Оборудование все старое, работает на износ. Машинка пропуски иногда делает приходится руками обрабатывать. Чтобы починить, надо мастера искать, договариваться - сейчас ведь сплошь частники.

С удовольствием помогает мамедочь Анюта, осваивает полезную профессию Кому, как не ей, знать, как хорошо, когда шьет мама, ведь это значит - будут у тебя и костюмы, и платья модные, такие, как тебе хочется, и единственные в своем роде, будет и обновка в дискотеке. Как полезно умение шить семейному бюджету, знает и сама Ольга Николаевна: общается она не только дочь, но и муж, умудряется и себя.

Конечно, проблем у “бытовиков” хватает. И здание они сегодня занимают не во все целиком, а лишь одно его крыло, лестницу можно было бы чуть подновить. Зато зал для посетителей великолепный: мягкая мебель, телевизор. Но главное - Дом работает и сегодня. Работает, когда разные уполномоченные на то люди только начинают поговаривать о необходимости возрождения сети бытового обслуживания. Но до воплощения этих разговоров в жизнь... Особенно, если вспомнить, сколько на это понадобится средств.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Нас ждет монополия на водку...

“Веселое на Руси питье есть”, - сказано было задолго до нас. И всегда находилась масса желающих погреть руки на одной из составляющих этого дела веселья - водочке. Откуда только ни везут на Русь всякого рода самопал, которым русский человек продолжает мужественно трактаться, испытывая при этом чувство гордости за “национальный продукт”.

Стоя на страже нашего здоровья, неоднократно принимали различные меры к самогонщикам и прочим бароньерам от “зеленого эмilia” на всех уровнях власти, заодно не забывая о заполнении государственной казны. Неоднократно писала об этих мерах наша газета (в частности, смотрите номер за 11 июля). Принимаются соответствующие шаги и администрации города. Говорят о них глава администрации В. Ф. КУЗНЕЦОВ:



- В ближайшее время в городе откроется сеть муниципальных магазинов по продаже ликеро-водочной продукции. Во-первых, это позволит пополнить городской бюджет - вся получаемая прибыль будет поступать туда. Естественно, мы постараемся сделать эту прибыль как можно большей и использовать ее с максимальной пользой. Одна из этих нужд определена уже сейчас: питание для городских детских садов. Во-вторых, сеть позволит упорядочить в Новопавловске торговлю спиртным. Планируем создать мелкооптовую базу - собственно, от нее и будут действовать открываемые магазины. Расположится она в здании центрального рынка по улице Ставропольской. Владельцев частных магазинов будем просить сотрудничать именно с нами. Все это должно исключить попадание некачественной и “левой” водки на прилавки новопавловских магазинов. Торговать будем алкоголем только ставропольского производства: такова и политика правительства края. Уже заключили договор с минераловодским концерном “Колеяпродукт”, будем брать на реализацию продукцию нашего ликеро-водочного завода. Постараемся, чтобы наценка была минимальной.

По сути, таким образом город

возьмет монополию по продаже алкогольной продукции в свои руки. Дело это большое и скандальное. Многие, лишившись пусть не всегда законного, но зато ощущимого дохода, останутся недовольны. Знаю, не обойдется и без разговоров, что часть прибыли потечет, дескать, в частные карманы. Хочу сказать сразу: этого не будет, магазины принадлежат муниципалитету. Всего их будет пять, и первый уже открылся в помещении бывшего магазина “Ветеран” на площади Кирова. В скором времени появятся точки на рынке (ул. Ставропольская), в здании гостиницы (помещение бывшего бара).

В продаже будет не только алкоголь, со временем будем расширять ассортимент, есть задумка возобновить отпуск продуктов первой необходимости ветеранам по оптовым ценам. И чтобы закончить торго-во-магазинную тематику, скажу еще, что в этом году планируем начать строительство двухэтажного здания на “зеленом рынке”. На втором этаже разместится правление рынка, на первом - принадлежащий городу пункт общественного питания: пицца, гамбургеры, прочие блюда быстрого приготовления. Проект здания уже готов. И людям удобно, и городу прибыль.

Оксана МЕДЯНИК

Крим-пресс

Ф Уж больно понравилось грани К., жителю города Новопавловска, люцерновое сено, которое кормозаготовители ЭХ “Новопавловское” припасли для общественного поголовья на зимне-стойловый период. Почему бы не отвезти к себе домой, хотя бы с полтонны? Сказано-сделано. Но вот беда: поймали с поличным.

Ф Обидел буренок и житель ст. Марьинской грн Е. Он

ухитился прямо с МТФ похитить 320 килограммов ячменных отходов. Хотел, конечно, сделать для себя благо, а получилось во вред. Ущерб хозяйству нанес нетакой уже значительный - на 115 рублей, а се...

Ф Житель города Новопавловска обратился в милицию и сообщил, что у него из частного предприятия неизвестные ночью “увели” товаров на 464 руб-

ля и присвоили 780 рублей наличных денег. Кто это сделал, теперь пытаются узнать работники милиции.

Ф У горожанина П. с двора украли мотоцикл марки “Восход”. Расстроился владелец транспортного средства - жаль, свое ведь. Теперь вот повеселел - мотоцикл ему возвращен, вор задержан, им оказался городской житель.

Геннадий ЗЕЛЕНСКИЙ

Слово - судье

Известно, что рассмотрение дел, независимо от того, какие они - уголовные или гражданские, должно проводиться в определенные, точно обозначенные сроки. Что мы и стараемся делать. К сожалению, не всегда это получается: подводят нас зачастую свидетели, потерпевшие, ответчики, которые своевременно, по каким-то причинам или без них, просто игнорируют явку в суд, несмотря на высыпаемые им повестки. Такое отношение усложняет нашу работу, приходится переносить заседания суда, вновь собирать людей, и снова нет уверенности, что все явятся. Благороднее вовремя являться в суд, не делать лишний раз поездки, не опускать и без того скучный семейный бюджет. А у нас на очереди рассмотрение новых дел.

Такое положение нас явно не устраивает. Приходится прибегать к закону и, в частности, к статье 165(1) Кодекса РСФСР “Об административных правонарушениях”, которая так и на-

Берегите время свое и наше

зывается “Проявление неуважения к суду”. Дословно привожу выдержку из ее содержания: “Неуважение к суду, выразившееся в злостном уклонении от явки в суд свидетеля, потерпевшего, истца, ответчика, либо в неподчинении указанных лиц или иных граждан распоряжению председательствующего или в нарушении порядка во время судебного заседания, а равно совершение кем бы то ни было действий, свидетельствующих о явном пренебрежении к суду или установленным в суде правилам, - влечет наложение штрафа в размере до 100 рублей или административный арест на 15 суток”.

Приведу такой случай. На 15 июля этого года было назначено судебное заседание по уголовному делу по обвинению жителя Чегемского района КБР А. Х. Шогенова в совершении грабежа в Марьинской ул. А. Н. Чепеля. Однако ни потерпевший, ни свидетель В. Т. Теняев не явились, а второй свидетель Н. М. Щербин подошел с опоз-

данием, к 11 часам. Естественно, дело пришлось отложить на 10 часов утра следующего дня, о чем все были предупреждены. И снова никто не явился. Что делать? Мы решили применить в отношении таких граждан вышеуказанную статью 165(1) Кодекса РСФСР “Об административных правонарушениях” и вынесли постановление о привлечении потерпевшего А. Н. Чепеля и двух свидетелей к ответственности. Каждый из них получил по пять суток административного ареста. Работники Кировского ОВД в этот же день исполнили данное постановление, потерпевший и свидетели были доставлены в суд. 17 июля заседание состоялось, и дело было рассмотрено по существу.

Думаю, все, кто прочтет эту заметку в газете, сделают и для себя вывод, если придется быть участниками судебного процесса.

Михаил ОРЛОВ,
председатель районного суда.

Медицина

Как будем лечиться?

Каждый россиянин теперь будет иметь право получить бесплатную медицинскую помощь, 9 раз в год обращавшись в поликлинику, три дня в год проводя в больнице и один раз в три года вызывая “скорую помощь”. Такие нормативы устанавливаются программой государственных гарантий обеспечения граждан РФ бесплатной медицинской помощью, подготовленной Минздравом. Этот документ сейчас проходит согласования в правительстве и должен вступить в силу к концу лета, сообщили корр. ИТАР-ТАСС в пресс-службе Минздрава.

По программе, “для амбулаторно-поликлинической помощи” предусматривается норматив посещений 9198 на 1000 человек в год, норматив объема стационарной помощи составляет 2901,5 койко-дня на 1000 человек, норматив вызовов “скорой помощи” - 340 вызовов на 1000 человек.

Как объясняют в Минздраве, таким образом уменьшаются нормативы по дорогостоящей “скорой” и стационарной медицинской помощи и увеличиваются для более дешевого амбулаторного лечения. Ранее две трети госфинансирования медицины уходило на содержание больниц и госпиталей, также дорогое удовольствие - вызов “скорой помощи”, каждый выезд обходится в 150 рублей.

Кроме того, в документе перечисляются виды бесплатной медицинской помощи. Так, “скорая помощь” бесплатно будет оказываться “при состояниях, угрожающих жизни или здоровью гражданина или окружающим лиц, вызванных внезапными заболеваниями, обострениями хронических заболеваний, несчастными случаями, травмами и отравлениями, осложнениями беременности и при родах”.

Бесплатно лечиться в больнице можно будет “при острой

(ИТАР-ТАСС).

◆ В Государственной Думе края

Не законом единым жив депутат

За первое полугодие текущего года депутатами Госдумы края проведено около 600 встреч с избирателями, в ходе которых было высказано около одной тысячи просьб к депутатам. Кроме того, на личных приемах у депутатов побывали 3878 избирателей. Например, на приеме у депутата И. Терера побывали 625 избирателей, депутатами Н. Соломко и Н. Зимарини пришло 287 и 230 избирателей соответственно. Активно используют форму работы депутаты Ю. Гонтарь, М. Кузьмин, К. Храмов, А. Рязань, А. Симонов, Е. Письменный.

Нужно отметить, что депутаты, чьи избирательные округа включают в себя территории нескольких районов, стремятся непременно побывать в каждом населенном пункте своего округа (Д. Кузьмин, В. Лозовой, С. Пьянов, М. Андриенко, А. Сулимова).

Отрадно, что в наше, отнюдь не эпистолярное время, депутаты получают немало писем - всего более трех тысяч. Всего же жители края направили письменно или высказали при встречах более 8200 обращений, то есть, около 400 в среднем на каждого депутата.

В то же время, к депутату Ю. Васильеву избиратели обращались куда чаще - около 1700 раз, к депутатам Н. Соломко, В. Жиганову, Д. Кузьмину - более 400 раз к каждому.

Анализ содержания обращений и жалоб позволяет сделать

Избранная 14 декабря 1997 года Государственная Дума Ставропольского края второго созыва без долгой раскачки приступила к исполнению своей главной функции - законодательной. За первое полугодие проведено семь заседаний, на которых принято 97 нормативно-правовых актов, в том числе, 20 законов Ставропольского края. Однако депутаты и при такой нагрузке немало работали непосредственно в своих избирательных округах. Регулярно проводились встречи с избирателями, рассматривались их обращения, жалобы.

вывод, что население края явно неудовлетворено уровнем социальной защиты и поддержки населения, задержками с выплатой зарплат, пенсий и детских пособий, резким сокращением рабочих мест и т.д.

15,3 процента обращений к депутатам краевой Думы имеют именно социальную окраску.

13,8 процента - это жалобы, связанные с жилищными вопросами.

11,8 процента вобрали в себя проблемы деятельности предприятий и оплаты труда.

10 процентов - жалобы на неудовлетворительную работу коммунальных служб.

Жителей края беспокоят также вопросы несовершенства федерального и краевого законодательства, отсутствие должного контроля за исполнением принятых нормативных актов.

В 304 обращениях (3,7 процента) поднимаются вопросы и содержатся конкретные предложения по улучшению деятельности органов местного самоуправления, налоговых служб, правоохранительных органов.

Избиратели восточных районов края, обращаясь к депутатам, очень жестко, порой в категорической форме, ставят вопросы своевременной выплаты заработной платы, пенсий, детских пособий, компенсаций учителям за приобретение книгоиздательской продукции, вопросы, связанные с расселением и обустройством вынужденных переселенцев.

Нередко жители просят депутатов разъяснить отдельные положения федеральных и краевых законов, касающихся земельных отношений, обязанностей налогоплательщиков.

Характерные вопросы, например, поступили депутатам А. Симонову, А. Шумскому, В. Жиганову, А. Шиянову, С. Пьянову, Н. Зуеву, В. Бабаскину, П. Кравченко. Избиратели высказывают неудовлетворенность деятельностью акционерных обществ в вопросах организации производства, оплаты труда и сокращения рабочих мест.

Многие недовольны деятельностью силовых ведомств, ответственных за искоренение

коррупции, наркомании, преступности, взяточничества. Отмечается, например, история с крупным хищением зерна на Изобильненском зерновом элеваторе, которая так и не получила логического завершения. Расхищители отделались легким испугом.

Депутаты В. Пономаренко и В. Корецкий получили несколько обращений, в которых выражена крайняя обеспокоенность нынешним уровнем воспитания подрастающего поколения.

Из-за отсутствия финансирования сокращается число детских дошкольных учреждений, прекращается деятельность объектов культуры, детско-юношеских спортивных школ. Всеобщее возмущение вызывает у ставропольцев демонстрация по телеканалам передач, пропагандирующих насилие, пошлость.

Понятно, что далеко не все эти вопросы в компетенции депутатов краевой Думы и, тем более, многие из них невозможно решить немедленно. И все же немало удается сделать в короткий срок.

Так, депутат Н. Соломко, вы-

полнил просьбы избирателей, добился выделения необходимой суммы для разработки проектно-сметной документации и начала строительства объездной дороги в поселке Иномецево.

Депутат В. Кайшев добился выделения автобуса для подвоза детей в школу в станицу Суворовскую.

И таких примеров немало.

Всего же из общего количества обращений, которые не удалось разрешить непосредственно на месте, более 1400 были направлены для рассмотрения губернатору и в правительство края, в краевые министерства, в суд, прокуратуру, милицию и другие органы власти и управления.

Из всех обращений к депутатам примерно треть решены положительно, половине обратившихся разъяснено по существу поднимаемых вопросов, и только 10 процентам отказано, в основном, из-за необоснованности и неправомерности их требований.

Видеть за каждым обращением живого человека, за частным фактом - жизненную проблему, приложить силу к тому, чтобы она получила скорейшее и правильное решение - эти нормами руководствуются депутаты Государственной Думы Ставропольского края, выполняя свой долг перед избирателями, жителями края.

Организационно-аналитическое управление Госдумы Ставропольского края.

Такая должность - участковый

К заместителю начальника отделения УИМ (участковых инспекторов милиции), майору А. Ф. Елисееву я зашел в кабинет, когда стрелки часов показывали уже половину шестого вечера. Сказать, что у Александра Федоровича было свободное время, нельзя: углубившись в бумаги, он анализировал сведения, поступающие от коллег своих административных участков, то и дело отвечал на телефонные звонки.

Словом, без дела не сидел. Да и сама работа участкового на селе и в городе требует распорядительности, умения быстро ориентироваться в сложившейся обстановке, чтобы принять единственно верное решение никогда не забывать, что, имея дело с конкретным человеком, надо уметь его выслушать, побеседовать с ним, даже если перед тобой злостный правонарушитель. От посторонних людей я слышал добрые отзывы об Александре Федоровиче - человеке спокойном, рассудительном и ответственным. Хотя о себе он говорить не любит.

- Мой начальник, Юрий Николаевич Стамат, сейчас в отпуске, - говорит Александр Федорович. - Так что, если какие вопросы имеются, постараюсь ответить. А вообще, скажу сразу, оперативная обстановка сложная. Много хлопот доставляют нам граждане самых разных возрастов. Контингент разный не только по возрасту, но и воспитанию. Совершается очень много краж, процветают алкоголизм и наркомания, другие негативные явления. Я думаю так пока существует человеческое общество, будут и проблемы. Сейчас пока их не становится меньше. И для этого благодатную почву создает наша суровая действительность, сложная социально-политическая обстановка, способству-

ющая криминализации общества, падению уровня жизни населения, сокращению производства, увеличению темпов безработицы. Понимаете, как сложно стало говорить с людьми, которые переступили закон. И наша задача - вести профилактику. А это значит, что мы должны в поле зрения держать людей, склонных к правонарушениям, раскрывать преступления, охранять общественный порядок, обеспечивать безопасную жизнь людей.

Слово за слово - разговорились. Новичком Александра Федоровича не назовешь. Вот уже почти двадцатка лет в милиционерской форме. Сам родом из Литвы. Отец председательствовал в колхозе, мать была директором школы. Сын пошел по другому пути - армия, школа милиции, работа в качестве гвардейского инспектора. На Ставрополье попал волею судьбы - женился на кирзовчанке и с 1978 года трудится в нашем районе. Работал сначала дежурным в медвытрезвителе, затем участковым в Горнозаводском и Орловке, теперь - заместитель начальника отделения УИМ.

- Сейчас у нас по району работают 19 участковых инспекторов милиции, - продолжает беседу А. Ф. Елисеев. - Пять из них - в Новолавовске. Коллектив дружный, и начальник у нас деловой, авторитетный, хотя еще молод - недавно майорское звание ему присвоили. Считаю, заслужено. И наши ребята не подводят. Это майоры милиции Александр Грабовский, Сергей Архипенко, старшие лейтенанты Василий Марочкин, Андрей Подлесный,

Александр Кузьмин, лейтенанты Роман Пильгук, Александр Донников и другие. О каждом из них можно сказать доброе слово. Василий Марочкин, к примеру, раскрыл несколько преступлений в п. Комсомолец. Александр Кузьмин и оперуполномоченный уголовного розыска Олег Золотов работают вдвоем на участке в станице Марьинской, которая граничит с Кабардиной-Балкарией. Постоянные угоны и кражи скота - бич на их участке, преступники вооружены, и это сильно усложняет работу. Скажу одно: в непростой обстановке работают наши сотрудники милиции. Люди часто встречаются непредсказуемые. Возникает у них масса вопросов, и идут они к участковым.

Рассказал Александр Федорович и о том, как они наладили контакт с казачеством и работают совместно: охраняют общественный порядок, проводят патрулирование, проверяют паспортный режим, раскрывают преступления, борются с продавцами подпольной суррогатной водки и т.д. Из общения с этим человеком ясно стало одно: большую, всеобъемлющую работу выполняют участковые инспекторы милиции - не заметную, но очень нужную.

Николай КИРЬЯНОВ.



Хороша рабочая на СТФ колхоза "Коммал". подменяла старшарка Тамара Андреевна Калининская.

СРЕДИ коллектива МТФ в СХП "Нива" нередко вперед выходит вторая ферма. Здесь постоянно делаются серьезные заявки на большое молоко. А с приходом сюда нового заведу-

Чтобы не было проблем

♦ Животноводство

ющего И. Н. Бяя слово животноводов непременно подкрепляется конкретным делом. Иван Николаевич связал свою жизнь с животноводством с молодых лет, сейчас у него уже и возраст зрелый, и опыт большой. А это важно для той работы, которую он выполняетажды.

Умеет И. Н. Бяя находить общий язык с людьми, понимает их с полуслова, по возможностям старается помочь, если такая необходимость есть. А еще Иван Николаевич любит порядок, требует от своих работников, чтобы и они его соблюдали, иначе нельзя. Надо так трудиться, чтобы продукция высокого качества получить больше.

Коллективу это удается. В первых числах июля, когда мы встретились на ферме, продуктивность коров была здесь самой высокой - около 10 килограммов молока. Среди лучших дойлок заведующий назвал тогда Анну Тюлькину, Нину Бутовскую, Анну Шевченко, отметил самых добросовестных скотни-

- В нашем деле - все важно, - говорит Иван Николаевич. - И приятно работать в коллективе, когда тебя понимают. Даешь задания - выполняют, значит есть у наших людей чувство ответственности. К примеру, не надо мне напоминать лишний раз механизаторам Владимиру Бородину и Александру Изотьеву вовремя завести и заложить в кормушки зеленую массу. Уверен - сделают, как положено. Кстати, с кормлением дело обстоит хорошо. Значит будем с молоком и дальше. Поповоды хозяйства стараются вырастить кормовые культуры, мы в свою очередь обещаем продукцию произвести качественную - молоко, мясо. Сейчас готовимся к зимне-стойловому содержанию скота. Время быстротечно, не заметишь, как осень придет, а с нею начнутся наши извечные хлопоты и проблемы. А чтобы их было меньше, надо сейчас больше прилагать усилий.

Николай НИКОЛАЕВ.



Служба 01

Берегите свой дом от пожара

Кажется, совсем недавно начался 1998 год, а время в своем неумолимом движении вперед уже перевалило за его половину. И, как принято, оглядываясь назад, мы анализируем, что и как успели сделать, находим ошибки, чтобы впереди их не допустить.

Итак, шесть месяцев позади. За это время в районе произошло 24 пожара, ущерб от которых составил 76049 рублей. В опне погибли четверо, пять человек получили ожоги. Из перечисленных - 22 пожара возникли в домах кировчан, и материальный ущерб от них основной - 71879 рублей, не говоря уже о том, что люди гибли и получали ожоги именно здесь.

Конечно, можно ссылаться на ухудшение экономического положения в стране, задержку с выплатой зарплаты и пенсий. Но чем объяснить тот факт, что количество пожаров на таких объектах стремительно возросло - в 2,8 раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года?

Каковы основные причины возникновения пожаров? В основном - электротехнические. Зачастую это короткое замыкание, которое происходит из-за перегрева оставленных на длительное время выключенных электроприборов. Шалости детей с огнем, особенно в период школьных каникул, тоже к добру не приводят. Зажигая сухую траву, никто даже из взрослых не задумывается, чем это может закончиться, стоит только подуть ветру. А дети они и есть дети. Много пожаров происходит при топке печи. Причина здесь одна - нарушение простейших требований пожарной безопасности. Поэтому еще раз прошу учить это обстоятельство, чтобы не допускать пожаров.

Владимир КОНОВАЛОВ,
майор внутренней службы

• Летний сезон

Комары и мошки

Чтобы комары и мошки не залетали в комнату или палату, можно бросить на горячий железный лист или сковородку немногого камфоры - ее пары отпугивают насекомых.

Для отпугивания гусениц можно приготовить домашнее средство: влить в столовую ложку любого одеколона 5-10 капель гвоздичного или анисового масла либо валериановых капель. Такой жидкостью протирают открытые части тела.

Для устранения зуда от укусов кожу рекомендуется протереть раствором нашатырного спирта (смесь равных частей нашатырного спирта и воды) или раствором питьевой соды (половина чайной ложки на стакан воды).

Газета "Крупный год"

"Бархатный" сезон инфекции

Лето - прекрасная пора: обилие солнца, тепла, положительных эмоций, витаминов. Но и в этом благополучии хранятся порой опасности, так как вместе с теплом повышается риск пищевого отравления и возникновения южечной инфекции.

Эпидемическая ситуация осложняется обычно в июле-августе, что объясняется сезонным подъемом. Лето благоприятно не только для человека, но и для микробов, которые оживляются в этот период под воздействием солнца и тепла. Мощным фактором передачи инфекции являются мухи - очень хорошие переносчики южечных инфекций. Вот почему так важно соблюдение правил личной гигиены: мыть руки перед едой и после туалета, все фрукты и овощи должны быть обработаны перед употреблением.

Отсюда следует, что наиболее поражаемой группой населения являются дети, не получающие должного внимания. У них сбивается режим питания, фрукты и овощи используются прямо с грядки или дерева. Не следует забывать, что заразиться можно и при использовании для питья воды из открытых водоемов (прудов,

рек, озер) и при употреблении недоброкачественных продуктов. В связи с этим не лишним будет напомнить: покупать продукты питания необходимо в установленных местах (рынках) и у реализаторов, имеющих холодильное оборудование.

Так, в середине июля в ст. Зольской произошло групповое заболевание дизентерией Флеконера. Пострадали при этом шесть человек, в том числе четверо детей. Источником инфекции оказалась бабушка, являющаяся носителем дизентерии, тесно контактировавшая с членами семьи.

Заболевание характеризуется появлением болей в области желудка, тошноты, рвоты, повышение температуры тела до 38-40°, частого жидкого стула с примесями крови, слизи или без них.

При появлении признаков заболевания необходимо как можно быстрее обратиться за медицинской помощью.

Ольга ПОПОВА,
врач-эпидемиолог ЦГСЭН

◆ Хозяйке на заметку



Жаль, что август - последний месяц лета. Но как щедро одаряет он нас, прощающ! Гнутая от плодов ветви деревьев, тяжелая лишица просится в закрома, сидят на грядках туни маги капусты, светятся пропашные солицем виноградиши. Ломается стол от ягод. Как бы все это покуснее приготовить, и на зиму запастись?

Сегодня мы предлагаем нашим читателям подборку рецептов приготовления блюд и закруток из баклажанов.

Урожай - про запас

помидоры и стакан воды. Когда рис набухнет, снимите смесь с огня, посолите, поперчите и посыпьте зеленью петрушки. Наполните смесью поджаренные баклажаны, положите на противень, дно которого уложено дольками помидоров. Запекайте в духовке до выпаривания жидкости. Это блюдо подается холодным.

Салат из печевых баклажанов

Баклажаны испеките в духовке, очистите от кожицы, нарежьте по длине на 6-8 полосок, положите в тарелку, посолите, поперчите, полейте уксусом и маслом. Украстье кружками помидоров и посыпьте мелко нарезанной петрушкой.

А вот блюдо, которое советуем вам приготовить обязательно.

Калама из баклажанов

Баклажаны нарежьте кружочками, посолите и дайте соку стечь. Чуть-чуть обжарьте, не доводя до золотистого цвета. То же проделайте с кабачками. Перец испеките, нарежьте крупными кусками, очистив от семян, дольками нарежьте помидоры. Подготовленные овощи уложите пластами в неглубокую кастрюлю, пересыпая черным перцем горошком, чесноком, лавровым листом. Мелко нарезанный лук обжарьте в масле, до-

бавьте в него муку, красный молотый перец и разбавьте 1/4 стакана воды. Этот соус вылейте на уложенные в кастрюле овощи. Тушите в плотно закрытой кастрюле, на тихом огне до того, как выкипит жидкость. Это блюдо тоже подается холодным.

Фондо

Нарежьте вымытые баклажаны кружочками, поджарьте в подсолнечном масле с двух сторон до румяного цвета. В мисочке приготовьте толченый чеснок с солью и зеленью петрушки. Каждый кружочек с двух сторон обмакните в приготовленной смеси и складывайте в банки - слоями. Сверху залейте подсолнечным маслом, закройте пластмассовыми крышками. Поставьте в прохладное место.

Котлеты в соусе из баклажанов

Из фарша сделайте котлеты, поджарьте их. Испеките баклажаны в духовке. Снимите кожницу и разомните их в пюре на растительном масле. Добавьте красный перец, помидоры, нарезанные на терке. Разбавьте пюре небольшим количеством воды или бульона (до густоты соуса). Довести соус до кипения, положить в него котлеты и вновь довести до кипения. Посыпьте зеленью.

Продается

КОЗОЧКИ молочной породы
(ул. Ленинская, 105).

Телефон
4-32-64.
(000431)

Предлагаю
автоуслуги
на автобусе
"Кубань".



Обращаться по телефону
2-01-22.



Новопавловский филиал Ставропольского средне-специального юридического колледжа объявляет набор на дневную и заочную формы обучения по специальности:

ПРАВОВЕДЕНИЕ (квалификация - юрист);

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: преподаватели юридических дисциплин.

Прием документов по 10 августа 1998 года.

Обращаться: г. Новопавловск, средняя школа № 33.



**2-30-61,
4-45-13.**

2-2 (000422)

**Справки.
Объявления.
Реклама.**

Частное предприятие
"Сунни" сообщает о своей ликвидации. (000427)

Коллектив работников Кировского ТМО выражает искреннее соболезнование Новохакской Наталье Алексеевне по поводу смерти ее ОТЦА.

Коллектив работников КМО скорбит по поводу смерти Марии Васильевны НИКИТЕНКО и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.